

上海市花推广应用有了“时间表”“路线图”，越来越多可能性正被打开

除了10天花期，白玉兰未来更可期

■本报记者 周辰

人民广场周边有上海中心城区最大的白玉兰景观群落，然而花期短暂，市民游客常在不经意间错过了观赏期。

花期虽短，花韵且长。不久前，南京路步行街上开出一家沉浸式数字艺术演绎中心，开幕剧作《追光之城》便是讲述近代以来白玉兰在上海与上海人之间发生的动人故事，用激光投影、人屏互动等多重视觉艺术方式，呈现一场“玉兰飘香”的视觉盛宴。

昨天，演出现场迎来一群特别的观众，尽管来自各行各业，却都是为了市花白玉兰文化的推广而奔走。演出结束后，白玉兰文化节专家研讨会于剧场后台召开，观演后的意犹未尽之感，在讨论中进一步化为值得思考与琢磨的议题，只有10天花期的白玉兰，能否更长久地“盛开”，1986年当选为市花的白玉兰，要如何获得更多年轻人的喜欢？

白玉兰元素贯穿《追光之城》

1882年，中国第一盏电灯在南京路点亮。

亮。THE BOXX 沉浸式数字艺术演绎中心制作的《追光之城》的故事，也就从这一刻讲起。

演出中有夺目的声光电技术，男女主在观众身边翩翩起舞，一杯白玉兰造型的电灯静静矗立在舞台一隅。在THE BOXX 初始合伙人黄维介绍说：“它温柔坚定地照耀整个剧场，象征着上海这座城市奋发向上的精神面貌，让观众对市花白玉兰有实体感知。”

《追光之城》分四个剧目讲述一段跨越百年的爱情故事，白玉兰元素贯穿始终，是男女主人公之间洁白爱情的象征，也是他们勇敢投入时代洪流奋斗的见证。”本剧主创团队介绍，在创作剧本时就计划讲述上海本土的故事，要在偌大的城市和漫长的历史中采撷提炼一个元素，非白玉兰莫属，因为高雅的花型与文化艺术演出的审美意趣相符，而且白玉兰是上海早春花卉，朵朵争先、奋发向上，也为上海这座城市敢为人先的创新精神、奋发向上的进取精神提供了具象化载体。

“既是新的消费体验场景，也促成了文化艺术与商业较好地结合。”在民革上海市委文化专委会副主任、静安区博爱华文化发

展中心理事长陈虹看来，沉浸式戏剧吸引年轻消费群体，既能传播白玉兰文化，又能促进消费。陈虹观察到，越来越多年轻人来上海打卡、参观时，将白玉兰盛开的场景拍下来发到社交媒体上，渐渐成为一种趋势和风向。这样一种走红路径与模式值得探讨。“在信息化时代推广一种文化，它的表现形式和传播渠道至关重要。”

从认识白玉兰到爱上白玉兰

“推广白玉兰文化、办好白玉兰文化节，应该形成分层分类的内容制作。”抖音集团上海公共事务总监张舒蕾认为，应当鼓励和引导种植白玉兰的植物园、研究种源创新的专家乃至普通市民等广泛参与文化建设，社交媒体平台可以发挥技术优势。“比如，扫一扫你身边的白玉兰树，就能生成酷炫的玉兰花开AI特效，让每一个人从旁观者变成传播者。”

现实中，中国科学院上海有机化学研究所的研究人员正在尝试“跨界”传播白玉兰文化。上海有机所科研处林芙蓉博士介绍，科研人员制作了名为白玉兰“化”语的科普课

程，面向三到七年的学生，解开白玉兰化学密码的同时，巧用化学特性制作护手霜、香氛蜡烛和非遗扎染等。这堂公益科普课将于今年9月率先在徐汇区三所学校开展。

“越来越多的人因为热爱而加入白玉兰文化建设的队伍。”多年来为推广白玉兰文化而奔走的市人大代表、上海社会科学院研究员王慧敏认为，白玉兰文化建设着眼于未来，不能仅仅停留于热爱和公益层面，既要营造高质量、有能见度的赏花场景，也要针对年轻人进行准确科普与创新传播，从认识白玉兰到爱上白玉兰。

白玉兰已经是自带流量的上海文化IP，然而这一IP尚未形成与之相匹配的经济价值，“要在10天花期之外做文章，让白玉兰在申城365天处处盛开”。

《上海市白玉兰推广应用三年行动计划(2024-2026年)》今年颁布实施，首届白玉兰文化节成功举办，越来越多的可能性正在被打开——由市民评选白玉兰的上海味道，打造主题公园，联名浦江游船，设计上海礼物……

十天花期之外，白玉兰未来可期。

中国专家团队最新研究成果发表于《细胞》

本报讯（记者李晨晔）难治复发性风湿免疫性疾病治疗取得突破性进展。记者昨天从海军军医大学第二附属医院（上海长征医院）获悉，该院徐济教授团队在国际上首次成功使用自体通用型CAR-T治疗难治复发性风湿免疫性疾病。相关成果于7月15日发表于国际学术期刊《细胞》。

该研究不仅为目前缺乏有效治疗手段的难治复发性风湿免疫性疾病患者提供了新的治疗选择，也展示了自体通用型CAR-T细胞疗法在有效性和安全性方面的巨大潜力。记者获悉，全球现有20余种通用型CAR-T正在临床研究中，但尚未发布正式成果，中国专家团队的这项研究成果受到了国内外同行的关注。

风湿免疫性疾病发病率高、致残率高、治疗费用高，是继心脑血管疾病、癌症后威胁人类健康的第三大杀手。如何提高风湿免疫性疾病的治愈率、最大限度降低患病率和致残率、改善患者生活质量成为全球共同面临的医学难题。

近年来，生物制剂和靶向小分子药物等干预措施在风湿免疫性疾病的治疗中取得了巨大进展，但这些疗法对许多患者仍无效，或仍会复发，并最终发展出危及生命的并发症。而CAR-T细胞疗法作为一种创新治疗手段，已在B淋巴细胞瘤等恶性肿瘤的治疗中显示出疗效。

“近年来的临床研究已经开始探索将自体CD19靶向CAR-T疗法应用于风湿免疫性疾病的临床治疗，初步显示出积极的治疗效果。”徐济说，但费用昂贵、制造周期长、工艺复杂、物流繁琐及安全等问题都是自体CAR-T疗法面临的挑战。为此，团队使用健康供者来源的T细胞，经过基因工程改造，制备出针对B淋巴细胞CD19的通用型靶向CAR-T细胞药物(TyU19)，实现了CAR-T细胞的批量生产，随时使用CAR-T细胞治疗成为现实。

目前，徐济团队已成功治疗3名患有难治复发性风湿免疫性疾病的患者。结果表明，TyU19在患者体内能够有效扩增和完全清除B淋巴细胞，并在3个月实现B淋巴细胞的重塑。其中，一名坏死性肌炎患者肌力显著改善，核磁共振和病理显示肌肉炎症明显缓解，实验室检查肌酶从异常高水平降至接近正常值，自身抗体完全清除。两名弥漫性系统性硬化症患者皮肤实现软化，皮肤活检证实炎症改善和新的附腺生成，CT和核磁共振显示肺等重要器官的纤维化实现损伤逆转，并在6个月的随访期间持续改善。此外，临床观察和实验室检查证实该疗法安全性良好。

中国红十字会总会与上海交大东航分别签署战略合作框架协议

本报讯（记者李晨晔）昨天，中国红十字会总会与上海交通大学签署《战略合作框架协议》，成立上海交通大学红十字文化研究中心及大思政课实践教学基地，上海交通大学红十字急救培训教室同步揭牌。

双方将围绕高校红十字会建设、“大思政课”教学实践、生命教育、健康教育、心理教育、人道理念传播、校园志愿服务等方面，开展“救在身边+生命教育”“防灾减灾+生命教育”“爱心相融+生命教育”“生命接力+生命教育”“人道救助+生命教育”等系列行动，加强志愿者骨干培训，推动开展相关志愿活动，科普急救知识、防灾减灾、无偿献血、造血干细胞捐献以及人体器官捐献等相关知识。未来，双方还将进一步加强心理教育合作，开展心理健康教育与咨询服务，促进学生心理健康素质与思想道德素质、科学文化素质协同发展。

同日，中国红十字会总会与中国东方航空集团有限公司签署《战略合作框架协议》，深化在人道物流、应急救援、人道救助、公益活动等领域的合作，加快推进我国应急物流体系建设，更好参与国内国际人道救援救助工作。

双方将建立红十字救护员培训合作机制，推动东航应急救援能力建设；深化在人体器官捐献、造血干细胞捐献等人道工作领域的合作，为人体捐献器官和造血干细胞护送人员开辟绿色通道，为赢得救治时间，挽救患者生命做出努力。

中国红十字会会长陈竺、上海市副市长、市红十字会会长陈宇剑出席相关活动。

每周执行3班，中国首条“上海—布达佩斯”定期全货机航线开通

本报讯（记者张晓鸣）记者昨天从中国东方航空集团有限公司获悉，东航物流所属中国货运航空昨天执行CK201“上海—布达佩斯”全货机首航航班，承运货物89吨。

东航继由旗下上海航空开通中国首条直飞往返匈牙利的客运航线“上海—布达佩斯”之后，旗下东航物流又在两地之间首家开通了定期全货机航线，这也是中国开通的首条“上海—布达佩斯”定期全货机航线。

此次开通的“上海—布达佩斯”全货机航线，航班号为CK201/CK202，每周计划执行3班，航程约12小时。随着该航线的开通，东航物流所属全货机在欧洲的全货机定期通航点已增至4个，分别为伦敦、阿姆斯特丹、法兰克福、布达佩斯，在欧洲区域每周将执行48趟航班（往返）。

该全货机航线出港航班所运载的80%为跨境电商货物，进口主要以汽车配件及生鲜食品为主。在执行全货机航线的同时，东航物流也将依托东航的“上海—布达佩斯”“上海—西安—布达佩斯”“宁波—布达佩斯”等客运航线腹舱，提供航空物流服务。

上海IHK 二元制职教培训基地揭牌

本报讯（记者张鹏）昨天，上海IHK（即德国工商会，全称Industrie- und Handelskammer）吉森中德二元制职业教育培训基地在上海市工业技术学校正式揭牌。这是在上海落地的首个IHK二元制职业教育培训基地。“上海IHK吉森中德二元制职业教育考试认证中心”也同步落户。未来，学生通过相关培训，在上海即可参加和德国本土IHK相同内容的考试，并获得德国IHK吉森工商会颁发的国际认可的职业资格证书。

所谓“二元制”教育，是指学生一部分时间在学校学习理论知识，另一部分时间在企业实践操作。在职业教育领域，“德国二元制职业教育”模式享有盛誉。这样的职业教育模式可以将学生所学与企业所需紧密结合，大大提高学生的就业竞争力。

记者从上海市教委获悉，依托该基地，中德双方将在德国二元制体系教学资源建设、二元制教师团队团队建设、现代职业教育国际合作及学生海外职业资格认证、国际化产教融合与校企合作等方面开展工作，推动上海职业教育高质量发展。

此次落地的上海IHK吉森中德二元制职业教育培训基地还将围绕一体化化工、工业机械、模具机械等三个专业，开展学生人才培养方案与课程体系服务。未来，上海市工业技术学校还将探索与德国合作开展3+2学制的订单式人才培养计划，即学生通过三年中职学校的学习及相关证书认证后，毕业可以选择国内或赴德国职教继续本科学习。

上海中心城区单体体量最大新时代城市建设者管理者之家迎首批入住者

小小一间房“不只是住处，更是家”

■本报记者 王宛艺

一个脸盆，装了洗漱用品；一个拉杆箱，塞着衣服和简单的生活用品。昨天，快递员余乐搬进了位于静安区陈家宅路20号的联寓公寓。

当天，联寓公寓揭牌，并迎来首批近500名城市建设者、管理者。这也是上海中心城区目前单体体量最大的新时代城市建设者管理者之家项目，共筹措1310张床位。

静安区住房保障和房屋管理局副局长朱健宁介绍，联寓公寓由上海玩具厂闲置厂房改建而成，选址上邻近南北高架路、内环高架路，距离轨道交通8号线西藏北路站仅200米，且周边社区配套完善。

眼下，每间房均配备独立的洗漱空间、卫生间及洗衣机、冰箱等，桌球台、健身房、影视厅等各类共享空间也一应俱全。联寓公寓负责人翁泽祺介绍，聚焦建设者、管理者实际需求，公寓定期邀请专业医疗卫生人员和理发师提供服务，还引入一家24小时营业的便利店。“如果城市建设者们下班晚了，想买个方便面也方便，我们想打造‘不只是住处，更是家’的温暖港湾。”

目前已有3家企业意向预定700张床位。上海通诺保安服务有限公司已经有172人入住。企业经理姜亮说，此前员工居住分散，且住市郊居多。由于工作范围集中



顺丰快递员程余乐入住联寓公寓。

本报记者 邢千里摄

在中心城区，通勤就需要赶地铁首班末班车。此番公司统一安排，让员工免费入住，也是希望员工踏踏实实留下，好好干。

90后程余乐是个湖北小伙，3年前来上海打拼。他和室友们，同住一个四人间，大伙儿都是快递小哥，作息也一致。方方正正

的房间，进门右手边是独立卫生间，再往里走两边是带有收纳柜的高低床。走到底，窗台边有个写字台。在程余乐的床头储物架上，已经放置了他的耳机，旁边还有插座，小床头灯亮着。“一天工作结束，拉上床帘，躺在床上，戴上耳机用手机刷刷，瞬间感觉在大城市有了‘独处小天地’，疲乏顿消。”

此次，城市建设者管理者之家还成立了“党群服务站”。以属地共和新路街道为依托，以党建引领将“城市建设者管理者之家”纳入城市网格化管理。通过凝聚各方力量、编制服务清单、导入行业资源、融入社区治理，在入住后解决好建设者“急难愁盼”问题，让建设者、管理者成为社区的一员。

程余乐此前住在闵行区，每天清晨6点就要起床，骑车赶到柳营路125号打卡。中午间隙只能去沿街店铺小憩。现在他上班通勤只需要5分钟，午休还可以直接回宿舍。他甚至有了看书的时间，开始自学感兴趣的内容。“如果室友邀请，也愿意从房间里走出来，参与社区活动，找到城市归属感。”

不光小程有了着落，他的“小电驴”也有了着落。停车棚有近百个充电桩，充电非常方便，程余乐越跑越有干劲。“小小一间房，是他们奔赴梦想的底气。”朱健宁说，目前静安区共完成3处新时代城市建设者管理者之家筹措建设工作，一南一北一中部的多点布局确保供应后“不空置、不扎堆、不浪费”。下一步，静安区将继续在新纳保的保租房项目中排摸适配房源作为“城市建设者管理者之家”使用，用新时代的“一张床”，圆基层一线工作者“一个梦”，让奋斗拼搏在静安的城市建设者、管理者“进得来、留得住、住得安、能成业”。

晶莹剔透中探寻沧海桑田

“地球宝藏之水晶传奇”特展在上海自然博物馆开幕



特展从宝石学性质、地质科学原理、文化艺术等角度为公众呈现水晶这一自然瑰宝的多维魅力。本报记者 袁婧摄

（上接第一版）

农业科技创新，表象是技术，根子在思路。“长三角农业硅谷”就像是一台发动机，把科技创新作为现代农业的重中之重，以此为牵引，让崇明农业插上高科技发展的翅膀，探究上海农业的科技品性，领略都市农业的海派风景。

标杆示范引领，农产品产业链将升级蜕变

有大视野才有大格局，有大格局

“长三角农业硅谷”从卖菜走向卖技术卖装备

才有大作为。锚定“长三角农业硅谷”建设目标，崇明通过科学有序规划，创新招商举措，强化服务保障，着力引“新”引“链”引“智”，努力成为上海现代农业发展的排头兵、先行者。

据崇明区农业农村委相关负责人介绍，乘着发展东风，从研发培育到品牌销售，崇明整条农产品产业链将迎来升级蜕变，更大力度、更加有效

吸引和利用各类投资和资源，在种源农业、生物农业、设施农业等方面形成标杆示范引领。

轨道交通、高速铁路、上海交通大学相继上岛……随着利好消息接踵而至，到2030年，崇明将基本建成“长三角农业硅谷”业态，集聚一批农业科创领域企业，为上海率先基本实现农业农村现代化目标贡献“崇明智慧”。

体彩公报		七星彩第24081期公告	
排列3第24188期公告		中奖号码：2 7 4 8 2 5 + 1	
一等奖	1	5000000元	
二等奖	10	30800元	
三等奖	21	3000元	
四等奖	1076	500元	
五等奖	18937	30元	
六等奖	671424	5元	
排列5第24188期公告		一等奖基金积累数：	
中奖号码：0 2 4 4 3		290440551.63元	
每注奖金100000元			